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Αγαπητά Μέλη του ΕΒΕ Λάρνακας,

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας παρουσιάζουμε 
την Ετήσια Έκθεση του ΕΒΕ Λάρνακας για το έτος 
2024.  Στις σελίδες της Ετήσιας Έκθεσης, μπορείτε 
να δείτε τις ενέργειες, τις δράσεις και τις πρωτο-
βουλίες που αναλάβαμε, με σκοπό την επίλυση των 
προβλημάτων των μελών μας, την προώθηση της 
επιχειρηματικότητας και την ανάδειξη της Λάρνα-
κας, ως πόλης που μπορεί να προσελκύσει ξένες 
επενδύσεις και ξένες επιχειρήσεις. Οι πρωτοβουλί-
ες μας, παρά το ότι ανελήφθησαν σε μια δύσκολη 
συγκυρία, λόγω του συνεχιζόμενου πολέμου στην 
Ουκρανία και των συγκρούσεων στη γειτονική μας 
Μέση Ανατολή, είχαν ουσιαστικά αποτελέσματα 
και σε μεγάλο βαθμό πέτυχαν τους στόχους μας.

Στα πλαίσια αυτά, είδαμε το 2024 να αυξάνεται η 
επενδυτική δραστηριότητα, κυρίως από ξένους, 
στη Λάρνακα και να μεγαλώνει ο αριθμός των του-
ριστών στην πόλη μας.  Οι δύο αυτές εξελίξεις είναι 
πολύ σημαντικές για τη Λάρνακα, διότι ενισχύουν 
τα εισοδήματα των συμπολιτών μας (επιχειρήσεων 
και ιδιωτών) και διανοίγουν νέες προοπτικές ανά-
πτυξης για την πόλη μας.

Παραμένουν σε εκκρεμότητα ζητήματα που αφο-
ρούν το έργο του λιμανιού και της μαρίνας στη 
Λάρνακα. Με το τέλος της χρονιάς να πλησιάζει, 
εξακολουθεί να εκκρεμεί η λήψη οριστικών αποφά-
σεων σχετικά με την επένδυση για την ανάπλαση 
των δύο αυτών σημαντικών αναπτυξιακών έργων.

Αναμένουμε από την κυβέρνηση την απόφαση για 
τον διαχωρισμό των δύο έργων, μια εξέλιξη που 
υποστηρίζεται από όλους τους φορείς της πόλης 
μας και η οποία δημιουργεί τις προϋποθέσεις για 
να προχωρήσουν απρόσκοπτα αυτές οι απαραίτη-
τες υποδομές.

Το ΕΒΕ Λάρνακας, το οποίο πρωτοστάτησε στην 
προώθηση οριστικών λύσεων για την ανάπλαση 
του λιμανιού και της μαρίνας, παρακολουθεί στενά 
όλες τις εξελίξεις και ασκεί πίεση για την επιτάχυν-
ση των αναγκαίων διαδικασιών, ώστε η υλοποίηση 
των έργων να καταστεί σύντομα πραγματικότητα.

Στον τομέα της αεροπλοΐας, το 2024 σηματοδότησε 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΌΣ ΠΡΟΈΔΡΟΥ ΕΒΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 
Δρ. ΝΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λάρνακας Δρ Νάκης Αντωνίου

Το ΕΒΕΛ είναι αισιόδοξο για την 
εξέλιξη τόσο της κυπριακής οικονομίας 
όσο και την ανάπτυξη της Λάρνακας. 
Βλέποντας συνολικά την εικόνα 
πιστεύουμε ότι έχουμε προοπτικές για 
να πετύχουμε τους μεσοπρόθεσμους 
και μακροπρόθεσμους στόχους μας
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για εξυπηρέτηση του τομέα των αερομεταφορών, 
κάτι τι οποίο ήδη γίνεται και αφορά την επιδιόρθω-
ση και τεχνική υποστήριξη αεροπλάνων και άλλες 
ανάγκες των αεροπορικών εταιρειών.

Στον αναπτυξιακό τομέα, στηρίζουμε με συνέπεια 
τους νέους σχεδιασμούς του ιδιωτικού τομέα της 
πόλης μας, ιδιαίτερα ως προς τη δημιουργία σύγ-
χρονων τουριστικών υποδομών στο παραλιακό 
μέτωπο όπου λειτουργούσε παλαιότερα το διυλι-
στήριο. Η περιοχή αυτή μεταμορφώνεται σταδιακά 
σε έναν νέο, δυναμικό πόλο ανάπτυξης, ικανό να 
επανατοποθετήσει τη Λάρνακα στον τουριστικό 
χάρτη με πιο ανταγωνιστικούς όρους. Παράλληλα, 
και σύμφωνα με επίσημα στοιχεία υπάρχουν στα 
σκαριά για υποβολή δεκαεπτά (17) νέων τουριστι-
κών μονάδων που θα ενισχύσουν ακόμη περισσό-
τερο του τουριστικό προϊόν της πόλης και επαρχί-
ας Λάρνακας.

Επιπρόσθετα, επικροτούμε τις σημαντικές προ-
σπάθειες των κατασκευαστικών επιχειρήσεων της 
πόλης μας, οι οποίες προχωρούν στη δημιουργία 
σύγχρονων κτιριακών αναπτύξεων  τόσο για οικι-
στικούς σκοπούς όσο και για τη στέγαση γραφείων 
και υπηρεσιών. Οι επενδύσεις αυτές αναβαθμίζουν 
την αισθητική της πόλης, ενισχύουν τη λειτουργι-
κότητά της και ανταποκρίνονται στις νέες ανάγκες 
μιας ταχέως εξελισσόμενης επιχειρηματικής αγο-
ράς.

Ως ΕΒΕ Λάρνακας θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε 
ενεργά κάθε προσπάθεια που συμβάλλει στην ανά-
πτυξη της πόλης μας, προωθώντας τη συνεργασία 
ανάμεσα στην πολιτεία, τον ιδιωτικό τομέα και 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, με στόχο μια 
σύγχρονη, ανταγωνιστική και βιώσιμη Λάρνακα. 
Όσον αφορά την προώθηση των προβλημάτων των 
μελών μας είχαμε πολλές συσκέψεις με αρμόδιους 
Υπουργούς και κυβερνητικά τμήματα για επίλυση 
διαχρονικών θεμάτων τόσο στη βιομηχανικές περι-
οχές και ζώνες, όσο και σε άλλες περιοχές της πό-
λης και της επαρχίας Λάρνακας.

Ειδική έμφαση δώσαμε το 2024 και στην ενημέρω-
ση και επιμόρφωση των επιχειρήσεων – μελών για 
θέματα του εμπορίου, της βιομηχανίας, του τουρι-

την έναρξη σημαντικών έργων, τα οποία χαιρετί-
ζουμε ως ΕΒΕ Λάρνακας, εκφράζοντας την ικανο-
ποίησή μας για την πρόοδο που καταγράφεται. Οι 
εξελίξεις αυτές ενισχύουν τις προοπτικές ανάπτυ-
ξης του αεροδρομίου και επιβεβαιώνουν τη σημα-
σία του για την οικονομία και τη συνδεσιμότητα 
της πόλης μας.

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν εντός του έτους 
σειρά συσκέψεων με το αρμόδιο Υπουργείο Μετα-
φορών, Επικοινωνιών και Έργων σχετικά με την 
αξιοποίηση του χώρου του παλιού αεροδρομίου 
στη Λάρνακα. Με ιδιαίτερη ικανοποίηση παρατη-
ρούμε ως ΕΒΕΛ ότι οι συζητήσεις αυτές εξελίσσο-
νται εποικοδομητικά, δημιουργώντας το κατάλ-
ληλο υπόβαθρο για τη μελλοντική ανάπτυξη της 
περιοχής. Σημειώνουμε, επίσης, την άριστη συ-
νεργασία και επικοινωνία που έχουμε τόσο με το 
αρμόδιο Υπουργείο όσο και με όλα τα εμπλεκόμε-
να μέρη, γεγονός που συμβάλλει ουσιαστικά στην 
προώθηση των κοινών μας στόχων. Το ΕΒΕ Λάρνα-
κας θεωρεί ότι ο χώρος του παλιού αεροδρομίου 
αποτελεί ένα εξαιρετικά πολύτιμο πλεονέκτημα για 
την πόλη μας. 

Ως ΕΒΕΛ έχουμε ήδη υποβάλει συγκεκριμένες ιδέ-
ες και εισηγήσεις προς την κυβέρνηση. Πιστεύου-
με ότι, με τον κατάλληλο σχεδιασμό, τη συνέργεια 
όλων των εμπλεκομένων και τη διατήρηση της άρι-
στης συνεργασίας που ήδη υπάρχει, ο χώρος του 
παλιού αεροδρομίου μπορεί να μετατραπεί σε μο-
χλό ανάπτυξης, προς όφελος της πόλης και της το-
πικής οικονομίας. 

Ταυτόχρονα, ως ΕΒΕΛ, χαιρετίζουμε τα έργα επέ-
κτασης που άρχισαν να γίνονται από τη Hermes 
Airport στο νέο αεροδρόμιο Γλαύκος Κληρίδης, 
ώστε να μπορεί να εξυπηρετεί καλύτερα περισσό-
τερους επισκέπτες.  Με τις νέες επεκτάσεις και τα 
έργα που γίνονται, πιστεύουμε ότι το αεροδρόμιο 
Λάρνακας θα καταστεί πιο λειτουργικό και πιο σύγ-
χρονο, καλύπτοντας τις σύγχρονες ανάγκες των τα-
ξιδιωτών.

Στα πλαίσια αυτά, το ΕΒΕΛ πιστεύει ότι θα πρέπει 
να αξιοποιήσουμε περισσότερο το αεροδρόμιο στη 
Λάρνακα και για τη δημιουργία κέντρου υπηρεσιών 



6

ΕΒΕ 
ΛΑΡΝΑΚΑΣ
ΕΤΉΣΙΑ ΈΚΘΕΣΗ 2024

Επιπλέον, ιδιαίτερα σημαντική θεωρούμε την πρό-
θεση δημιουργίας Σχολής Μηχανικών Αεροσκαφών 
σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο UCLan Cyprus 
από ενδιαφερόμενες εταιρείας οι οποίες δραστη-
ριοποιούνται στον τομέα της αεροπλοΐας. Η πρω-
τοβουλία αυτή έρχεται να καλύψει τις αυξανόμε-
νες ανάγκες που παρατηρούνται στον τομέα της 
αεροπλοΐας, ενισχύοντας το ανθρώπινο δυναμικό 
με εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες που απαι-
τούνται για τη συνεχή ανάπτυξη και ασφάλεια του 
κλάδου. Η εγκαθίδρυση μιας τέτοιας σχολής στη 
Λάρνακα θα συμβάλει ουσιαστικά στη στήριξη των 
υποδομών αερομεταφορών, θα δημιουργήσει νέες 
επαγγελματικές ευκαιρίες και θα ενισχύσει ακόμη 
περισσότερο τον ρόλο της πόλης ως σημαντικού 
κόμβου της αεροπορικής βιομηχανίας.

Το ΕΒΕΛ θα συνεχίσει να στηρίζει ενεργά κάθε πρω-
τοβουλία που προωθεί την πανεπιστημιακή, ερευ-
νητική και τεχνολογική ανάπτυξη της Λάρνακας, με 
στόχο τη διαμόρφωση μιας πόλης που προσφέρει 
υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, ευκαιρίες και προ-
οπτικές για τους νέους και την τοπική οικονομία.

Επιπλέον, θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε την άρι-
στη συνεργασία που διατηρούμε ως ΕΒΕ Λάρνακας 
με τον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης Λάρ-
νακας (ΕΟΑΛ), καθώς και με τις τοπικές αρχές της 
πόλης μας. Η συνεχής επικοινωνία, ο συντονισμός 
και η κοινή στοχοθεσία αποτελούν βασικούς πα-
ράγοντες που ενισχύουν την αποτελεσματικότητα 
των αναπτυξιακών πρωτοβουλιών. 

Παράλληλα, εκφράζουμε τις ειλικρινείς μας ευχα-
ριστίες προς τον Δήμο Λάρνακας και τον Δήμαρχο 
Ανδρέα Βύρα για τη σταθερή υποστήριξη και τη γό-
νιμη συνεργασία τους, που συμβάλλουν ουσιαστι-
κά στην πρόοδο και ανάπτυξη της πόλης μας.

Η αγαστή αυτή συνεργασία συμβάλλει ουσιαστικά 
στη διαμόρφωση και προώθηση έργων που ενδυ-
ναμώνουν την οικονομία, αναβαθμίζουν την ποι-
ότητα ζωής των πολιτών και στηρίζουν τη μακρο-
πρόθεσμη στρατηγική ανάπτυξης της Λάρνακας. 

Στο πλαίσιο της διαρκούς μας προσπάθειας για 
αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας στη Λάρνακα, 
το ΕΒΕ Λάρνακας πραγματοποίησε επαφές με τον 
Υπουργό Υγείας και το Υπουργείο Υγείας σχετικά με 
το ΓΕΣΥ και τη λειτουργία των υφιστάμενων δομών 
παροχής φροντίδας. Κατά τις συναντήσεις αυτές, 
επισημάναμε τις αυξανόμενες ανάγκες του πληθυ-

σμού, των επενδύσεων, των ακινήτων, της τεχνολο-
γίας και της Ε. Ένωσης.  Η ανταπόκριση των μελών 
μας στην πρωτοβουλία μας αυτή, ήταν πολύ θετι-
κή. Συνολικά, μπορούμε να πούμε ότι το 2024 ήταν 
μια πολύ παραγωγική χρονιά για το Επιμελητήριο 
μας και αυτό μας χαροποιεί τα μέγιστα.

Η έντονη αυτή δράση μας συνεχίζεται και το 2025, 
αφού πολλά από τα θέματα που διαχειριστήκαμε 
το 2024, δεν έχουν διευθετηθεί οριστικά. Ευτυχώς, 
που κατά τη νέα χρονιά έχει επιτευχθεί η συμφω-
νία κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα, γεγονός που 
αναμένεται να συμβάλει και στη μείωση της οικο-
νομικής αβεβαιότητας διεθνώς.

Η εξέλιξη αυτή αναμένεται να βοηθήσει τόσο την 
Κύπρο όσο ειδικά και τη Λάρνακα, αφού η απόστα-
ση που μας χωρίζει από τη Γάζα είναι πολύ μικρή.

Η ειρήνευση στη Μέση Ανατολή εκτιμούμε ότι θα 
βοηθήσει στην αύξηση της προσέλκυσης επενδυ-
τών και τουριστών από το Ισραήλ και στη χρησιμο-
ποίηση της πόλης μας από ξένες εταιρείες που θα 
εμπλακούν στην ανοικοδόμηση της Γάζας.

Τομείς, όπως το εμπόριο, ο τουρισμός, τα ακίνητα, 
η εστίαση, οι επενδύσεις αναμένεται να εξασφαλί-
σουν σημαντικά οφέλη από την εξέλιξη αυτή.    

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της ακαδημαϊκής και 
ερευνητικής παρουσίας στη Λάρνακα, το ΕΒΕ Λάρ-
νακας χαιρετίζει την πρόσφατη απόφαση της κυ-
βέρνησης για την ίδρυση της Πανεπιστημιακής 
Σχολής Θαλασσίων Επιστημών του ΤΕΠΑΚ στη Λάρ-
νακα, μια εξέλιξη ιδιαίτερης σημασίας για τον τόπο 
μας. Η σχολή αυτή, της οποίας η δημιουργία απο-
τελούσ

ε πάγιο αίτημα του ΕΒΕΛ και της τοπικής κοινωνί-
ας, αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά την έρευνα, 
την καινοτομία και την εξειδίκευση σε τομείς που 
συνδέονται άμεσα με τη θαλάσσια οικονομία και 
την παράκτια ανάπτυξη.

Παράλληλα, χαιρετίζουμε θερμά τη θετική διάθε-
ση που καταγράφεται για τη δημιουργία σχολών 
του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στην 
πόλη μας. Μια τέτοια εξέλιξη αναμένεται να ενδυ-
ναμώσει σημαντικά τον εκπαιδευτικό και επιστη-
μονικό ιστό της Λάρνακας, αναβαθμίζοντας περαι-
τέρω τη θέση της ως αναδυόμενου ακαδημαϊκού 
κέντρου.
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της τεχνολογίας, της καινοτομίας, της εκπαίδευσης, 
της υγείας, της πράσινης και γαλάζιας ανάπτυξης 
και της αειφορίας μπορούν να προσθέσουν πολλά 
στο ΑΕΠ της χώρας.

Αγαπητές φίλες και φίλοι,

Το ΕΒΕΛ είναι αισιόδοξο για την εξέλιξη τόσο της 
κυπριακής οικονομίας όσο και την ανάπτυξη της 
Λάρνακας. Βλέποντας συνολικά την εικόνα πιστεύ-
ουμε ότι έχουμε προοπτικές για να πετύχουμε τους 
μεσοπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους στόχους 
μας. Για το λόγο αυτό, καλώ όλους σας να μείνετε 
κοντά στο Επιμελητήριο και από κοινού να αγωνι-
σθούμε για την επόμενη μέρα. Πιστεύουμε ότι με 
τη δική σας συμβολή το μέλλον θα είναι καλύτερο 
για όλους μας. 

Τελειώνοντας θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες του 
ΕΒΕΛ προς την κυβέρνηση και ειδικά στον Υπουργό 
Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας φίλο Γιώρ-
γο Παπαναστασίου και Υπουργό Μεταφορών, Επι-
κοινωνιών και Έργων φίλο Αλέξη Βαφειάδη για τη 
στήριξη που προσφέρουν στις επιχειρήσεις και 
στη Λάρνακα. Επίσης, ευχαριστούμε τον Πρόεδρο 
του ΚΕΒΕ φίλο Σταύρο Σταύρου για τη στενή συ-
νεργασία που έχουμε σε όλους τους τομείς ενδια-
φέροντος μας καθώς και τα μέλη της Εκτελεστικής 
Επιτροπής του ΚΕΒΕ. Ακόμα ευχαριστώ τους συνα-
δέλφους στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕΛ για 
τη συνεργασία και τη σκληρή εργασία που επιτε-
λούμε για το καλό της Λάρνακας. Τέλος, θέλω να 
συγχαρώ θερμά τον Γραμματέα/Διευθυντή και φίλο 
Χαράλαμπο Ανδρέου για την αφοσίωση, τον επαγ-
γελματισμό και την ακούραστη προσπάθεια που 
καταβάλλει καθημερινά προς όφελος του Επιμελη-
τηρίου μας. Η συμβολή του στη διαχείριση, στον 
συντονισμό και στην προώθηση των δράσεων του 
ΕΒΕΛ είναι καθοριστική και αξιέπαινη. Παράλληλα, 
εκφράζω τις ειλικρινείς μου ευχαριστίες προς το 
υπόλοιπο προσωπικό του ΕΒΕΛ για την ακούραστη 
και σκληρή δουλεία που επιτελούν, καθώς και προς 
τους εξωτερικούς συνεργάτες μας, για την ουσια-
στική τους προσφορά, την άριστη συνεργασία και 
την επαγγελματική συνέπεια που επιδεικνύουν. Η 
συλλογική αυτή προσπάθεια αποτελεί θεμέλιο για 
την αποτελεσματική λειτουργία και τη συνεχή πρό-
οδο του Επιμελητηρίου μας.

Σας ευχαριστώ πολύ.

σμού και την ανάγκη ενίσχυσης της ετοιμότητας 
στην παροχή επείγουσας ιατρικής περίθαλψης.

Σε αυτό το πλαίσιο, το ΕΒΕΛ υπογραμμίζει τη σημα-
σία της δημιουργίας μίας ακόμη νέας Μονάδας Τμή-
ματος Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατικών 
(ΤΑΕΠ) στη Λάρνακα, μέσω ιδιωτικής πρωτοβουλί-
ας και συνεργασίας, η οποία θα λειτουργεί συμπλη-
ρωματικά προς τις δημόσιες υπηρεσίες υγείας και 
θα ανταποκρίνεται με επάρκεια στις πραγματικές 
ανάγκες της πόλης και της επαρχίας μας. Η σημα-
ντική αύξηση του πληθυσμού, η τουριστική ανά-
πτυξη καθώς και η γεωγραφική ιδιαιτερότητα της 
Λάρνακας καθιστούν την ενίσχυση των υπηρεσιών 
άμεσης φροντίδας υγείας απολύτως αναγκαία.

Οι τοποθετήσεις μας έχουν ήδη κοινοποιηθεί στο 
αρμόδιο Υπουργείο, με το οποίο διατηρούμε άρι-
στη συνεργασία και ανοικτή γραμμή επικοινωνίας. 
Το ΕΒΕΛ παρακολουθεί από κοντά όλες τις εξελί-
ξεις και θα συνεχίσει να προωθεί λύσεις που ανα-
βαθμίζουν την ποιότητα των υπηρεσιών υγείας, 
ενισχύουν τη λειτουργικότητα του ΓΕΣΥ και αντα-
ποκρίνονται στις ανάγκες των πολιτών και των επι-
χειρήσεων της Λάρνακας.

Οι θετικότερες αυτές εξελίξεις αναμένεται να ενι-
σχύσουν περισσότερο και την οικονομία μας ως 
σύνολο, αφού οι επηρεασμοί από τη διεθνή αβε-
βαιότητα ήταν αρκετοί και σημαντικοί.

Ως ΕΒΕΛ, είμαστε αισιόδοξοι για το οικονομικό αύ-
ριο τόσο της Λάρνακας, όσο και της Κύπρου.  Ειδι-
κά, τώρα που η Κύπρος διαθέτει ισχυρά δημόσια 
οικονομικά, έχει συρρικνώσει τον πληθωρισμό 
κάτω του 2%, έχει περιορίσει την ανεργία στο ελεγ-
χόμενο επίπεδο του 5-6% και κυρίως το δημόσιο 
χρέος κάτω του 60% του ΑΕΠ.

Αν καταφέρουμε και επιλύσουμε τα υπάρχοντα δι-
αρθρωτικά προβλήματα της οικονομίας, συγκρατή-
σουμε το ενεργειακό κόστος, εφαρμόσουμε σωστά 
τις μεταρρυθμίσεις, πετύχουμε τον εκσυγχρονισμό 
του φορολογικού συστήματος και σεβαστούμε όλοι 
των κώδικα Βιομηχανικών Σχέσεων για να έχουμε 
εργατική ειρήνη, η οικονομία μας θα αναπτυχθεί 
περαιτέρω και θα έχουμε σπουδαιότερα επιτεύγ-
ματα.

Οι παραδοσιακοί τομείς του τουρισμού, των ακινή-
των, του εμπορίου, της βιομηχανίας και της γεωρ-
γίας εξελίσσονται πολύ θετικά, ενώ οι νέοι τομείς 
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ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΒΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΌ ΣΥΜΒΟΎΛΙΟ 
ΕΒΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ
Πρόεδρος:	 Δρ. Νάκης Αντωνίου
Αντιπρόεδρος Εμπορίου:	 Ευάγγελος Μούσκος
Αντιπρόεδρος Βιομηχανίας:	 Γιώργος Πέτρου
Αντιπρόεδρος Υπηρεσιών:	 Φλώρος Βωνιάτης
Αντιπρόεδρος Τουρισμού:	 Λουκάς Λουκά
Αντιπρόεδρος Οικονομικών:	 Λάζαρος Χατζηφόραδος
	
Επίτιμοι Πρόεδροι:	  Ιάκωβος Δημητρίου
	 Κίκης Κυριακίδης
	 Ντίνος Λευκαρίτης
	 Γιώργος Σκορδέλλης
	 Κωστάκης Τοφαρίδης
	 Τάσος Χριστοφόρου
	 Όθωνας Θεοδούλου 

Επίτιμος Γραμματέας:	 Γιώργος Κατωδρύτης
Πρώην Πρόεδρος ΕΒΕ Λάρνακας
και νυν Πρόεδρος ΚΕΒΕ:	 Σταύρος Σταύρου

Μέλη:	 Μαρία Μηλιώτου
	 (Ζήνωνας Αποστόλου)
	 (νυν Αντιπρόεδρος Βιομηχανίας ΚΕΒΕ)
	 Sara Gunnervik
	 Βέρα Διανέλλου
	 Δώρος Ευθυμίου
	 Ανδρέας Σταύρου
	 Γιώργος Χασάπης
	 Νικόλας Κυριακίδης
	 Δημήτρης Μισκουρίδης
	 Αντώνης Ορθοδόξου
	 Χρίστος Σκορδέλλης
	 Βαλεντίνος Σωτηρίου
	 Γιώργος Δημητρίου
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Διευθυντής:
Χαράλαμπος Ανδρέου

Λειτουργός:
Δημήτρης Χρίστου

Λειτουργός:
Μαρία Κυριάκου

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
ΕΒΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
Ευάγγελος Μούσκος	 Πρόεδρος
Μαρία Μηλιώτου	 Αντιπρόεδρος 
Λάζαρος Χατζηφόραδος	 Μέλος
Χρήστος Σκορδέλλης	 Μέλος
Ελένη Χρίστου	 Μέλος

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
Γιώργος Πέτρου	 Πρόεδρος
Δημήτρης Μισκουρίδης	 Αντιπρόεδρος 
Ζήνωνας Αποστόλου	 Μέλος
Γιώργος Κατωδρύτης	 Μέλος
Βέρα Διανέλλου	 Μέλος

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Φλώρος Bωνιάτης	 Πρόεδρος
Γεώργιος Χασάπης	 Αντιπρόεδρος 
Γεώργιος Δημητρίου	 Μέλος
Νικόλας Κυριακίδης	 Μέλος
Βαλεντίνος Σωτηρίου	 Μέλος
Sara Gunnervik	 Μέλος
Μιχάλης Καλοπετρίδης	 Μέλος

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
Λουκάς Λουκά	 Πρόεδρος
Αντώνης Ορθοδόξου	 Αντιπρόεδρος 
Δώρος Ευθυμίου	 Μέλος
Βαλεντίνος Σωτηρίου	 Μέλος
Βέρα Διανέλλου	 Μέλος

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Λάζαρος Χατζηφόραδος	 Πρόεδρος
Ζήνωνας Αποστόλου	 Αντιπρόεδρος 
Ανδρέας Σταύρου	 Μέλος
Φλώρος Bωνιάτης	 Μέλος
Βαλεντίνος Σωτηρίου	 Μέλος
Sara Gunnervik	 Μέλος

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
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Η 9η επίσημη συνάντηση των Τομεακών Ομάδων του Δι-
κτύου Enterprise Europe Network (EEN) πραγματοποιή-
θηκε στη Λάρνακα στις 15-16 Οκτωβρίου 2024, υπό την 
αιγίδα του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου (ΚΕΒΕ). Την έναρξη της συνάντησης χαιρέτισαν ο 
πρόεδρος του ΕΒΕ Λάρνακας, Δρ. Νάκης Αντωνίου, και ο κ. 
Μάριος Αδαμίδης, εκπρόσωπος του Υπουργείου Γεωργίας.
Στη διήμερη εκδήλωση συμμετείχαν 100 σύμβουλοι του 
EEN από διάφορους οργανισμούς και κράτη μέλη της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, με στόχο την ενίσχυση της συνεργασί-
ας, την εκπαίδευση και την ανταλλαγή καλών πρακτικών 
και επιχειρηματικών προφίλ που αφορούν την ανάπτυξη 
και διεθνοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ). 
Κατά την πρώτη ημέρα, οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν το 
Ινστιτούτο Κύπρου και το Κέντρο Αριστείας CYENS, όπου 
αλληλεπέδρασαν με ερευνητικές ομάδες και ενημερώθηκαν 
για καινοτόμα έργα. Τη δεύτερη ημέρα, το Κέντρο Αριστεί-
ας KIOS και τέσσερις κυπριακές επιχειρήσεις παρουσίασαν 
καινοτόμα προϊόντα και τεχνολογίες στους συμβούλους 
του EEN, προωθώντας τη διεθνοποίησή τους μέσω δια-
σύνδεσης με στρατηγικούς συνεργάτες από το εξωτερικό.
Η εκδήλωση αναμένεται να έχει σημαντικό αντίκτυ-
πο σε διάφορους τομείς:
Ενίσχυση Συνεργασιών: Η συνάντηση θα ενδυναμώ-
σει τις συνεργασίες μεταξύ των συμβούλων του EEN από 
διαφορετικές χώρες, συμβάλλοντας στη δημιουργία ενός 
ισχυρού δικτύου υποστήριξης για τις ΜμΕ και νέες επιχει-
ρηματικές ευκαιρίες.
Διεθνοποίηση Κυπριακών Επιχειρήσεων: Οι κυπρι-
ακές επιχειρήσεις που συμμετείχαν θα επωφεληθούν από 
τις διασυνδέσεις που προσφέρει το EEN, διευκολύνοντας 
την πρόσβασή τους σε διεθνείς αγορές και συνεργάτες, ενι-
σχύοντας έτσι την εξαγωγική τους δραστηριότητα.
Προώθηση Καινοτομίας: Η ανταλλαγή τεχνολογιών και 
επιχειρηματικών λύσεων θα συμβάλει στη διάδοση της 
καινοτομίας μεταξύ των ευρωπαϊκών ΜμΕ, επιταχύνοντας 
την υιοθέτηση νέων τεχνολογιών στους τομείς της αγροδι-
ατροφής και της ψηφιοποίησης. Αύξηση Αποτελεσματικό-
τητας: Μέσω των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και των 
συζητήσεων για τις προκλήσεις των ΜμΕ, θα βελτιωθεί η 
προσαρμοστικότητα των υπηρεσιών του EEN στις μετα-
βαλλόμενες ανάγκες της αγοράς, αυξάνοντας τον θετικό 
αντίκτυπο στις επιχειρήσεις.
Ανάδειξη της Κύπρου ως Τεχνολογικού Κόμβου: Η 
Κύπρος προβάλλεται ως ανερχόμενος τεχνολογικός κόμ-
βος, με τις καινοτόμες δράσεις των ερευνητικών κέντρων 
της, όπως το Ινστιτούτο Κύπρου, το CYENS και το KIOS, 
προσελκύοντας διεθνές ενδιαφέρον για επενδύσεις και συ-
νεργασίες.

9η επίσημη συνάντηση των Τομεακών Ομάδων του Δικτύου 
Enterprise Europe Network (EEN) στη Λάρνακα

Το Δίκτυο Enterprise Europe Network, που ιδρύθηκε από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2008, υποστηρίζει τις επιχει-
ρήσεις μέσω Κέντρων Ενιαίας Εξυπηρέτησης («one-stop 
shops») σε όλες τις χώρες της ΕΕ και τρίτες χώρες. Προ-
σφέρει υπηρεσίες για την προώθηση της καινοτομίας, της 
ψηφιακής τεχνολογίας, των βιώσιμων επιχειρηματικών μο-
ντέλων και της ανάπτυξης στο εξωτερικό, ενισχύοντας την 
ανθεκτικότητα και ανταγωνιστικότητά τους. Στην Κύπρο, 
το EEN εκπροσωπείται από μια κοινοπραξία 4 οργανισμών, 
το ΚΕΒΕ ως συντονιστή, το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομί-
ας (ΙδΕΚ), το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου και το Ενεργειακό 
Γραφείο Κύπρου, ως μέλη.
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την ευγενική υποστή-
ριξη του Υπουργείου Γεωργίας, των Δήμων Λάρνακας και 
Λευκωσίας, του ΕΒΕ Λάρνακας, των Εταιρειών Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Προβολής Λευκωσίας και Λάρνακας, του Ιν-
στιτούτου Κύπρου, του Κέντρου Αριστείας CYENS, του συ-
ντονιστή του έργου DiGiNN και της εταιρείας Blue Island, 
των οποίων η οικονομική και ουσιαστική συμβολή υπήρξε 
καθοριστική για την επιτυχή διοργάνωση της συνάντησης.

Από την παρουσίαση του Δικτύου Enterprise Europe 
Network
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Πολύ μεγάλη επιτυχία και σημαντική συμμετοχή είχε η συνάντηση
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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ
Το ΕΒΕΛ ανέλαβε 
και το 2024 πολλές 
πρωτοβουλίες για 
τις επιχειρήσεις και 
την ανάπτυξη της 
Λάρνακας
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Συνάντηση του Προέδρου του Εμπορικού και Βιομηχα-
νικού Επιμελητηρίου Λάρνακας (Ε.Β.Ε.Λ.) Δρ. Νάκη Αντω-
νίου και του Διευθυντή κ. Χαράλαμπου Ανδρέου μαζί με 
Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Αλέξη 
Βαφεάδη.
Συνάντηση μετά από αίτημα του ΕΒΕΛ πραγματοποιή-
θηκε την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 2025 στο χώρο του 
παλαιού αεροδρομίου Λάρνακας μαζί με τον Υπουργό 
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Αλέξη Βαφεάδη.
Σκοπός της συνάντησης αυτής στους χώρους του πα-
λαιού αεροδρομίου Λάρνακας ήταν η προώθηση συ-
γκεκριμένων αιτημάτων τα οποία το ΕΒΕΛ αναδεικνύει, 
προωθεί και παρακολουθεί με σκοπό το καλός νοούμενο 
συμφέρον της Επαρχίας Λάρνακας αλλά και της Κύπρου 
ευρύτερα.
Συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ Δρ. Νάκης Αντωνί-
ου ζήτησε την συμβολή του Υπουργού και του Υπουργεί-
ου του στην προώθηση των αιτημάτων που υπάρχουν 
από τις Εταιρείες στον Τομέα της Επισκευής και Συντή-
ρησης Αεροσκαφών. Η Κύπρος, σήμερα, δια μέσω των 
υφιστάμενων εταιρειών που ήδη απασχολούνται στον 
τομέα αυτό, αλλά παράλληλα και των Εταιρειών που ήδη 
επιδεικνύουν έντονο ενδιαφέρον να δραστηριοποιη-
θούν στον τομέα, μπορούν να καταστήσουν κόμβο την 
Λάρνακα και την Κύπρο στην ευρύτερη περιοχή. Είναι 
ακόμη μια ευκαιρία η οποία δεν πρέπει να χαθεί μέσα 
στις συζητήσεις και την γραφειοκρατία η οποία ταλαιπω-
ρεί την επιχειρηματική κοινότητα.
Ένα άλλο θέμα που απασχολεί πολύ έντονα το ΕΒΕΛ είναι 

Τη βελτίωση 
της εικόνας 
στο χώρο 
του παλιού 
αεροδρομίου 
Λάρνακας, ζητά 
το ΕΒΕΛ

Συνάντηση ΕΒΕΛ με Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων στο παλαιό 
Αεροδρόμιο Λάρνακας 

η άθλια κατάσταση στην οποία βρίσκεται το κτίριο και ο 
χώρος του παλαιού αεροδρομίου. Σήμερα, η Λάρνακα 
έχει ελλείψεις γραφείων και στέγασης των εταιρειών. Το 
κτίριο του παλαιού αεροδρομίου είναι ο ιδανικός χώρος 
για να στεγάσει τις εταιρείες οι οποίες εργάζονται και 
δραστηριοποιούνται στο αεροδρόμιο, και παράλληλα 
να δοθεί μια νέα εικόνα και μορφή στον χώρο αυτό την 
οποία ζητούμε να αλλάξει άμεσα. Όπως πολύ συχνά ανα-
φέρεται, η πρώτη εικόνα που βλέπει ο επισκέπτης στην 
χώρα μας είναι το αεροδρόμιο, επομένως θα πρέπει να 
γίνουν οι ενέργειες εκείνες όπου η πρώτη εντύπωση να 
είναι η καλύτερη.
Ένα τρίτο σημείο το οποίο έθεσε ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ 
προς τον Υπουργό είναι ο τομέας της εφοδιαστικής αλυ-
σίδας. Η Λάρνακα, λόγω του αεροδρομίου, αλλά και της 
πολύ μικρής απόστασης στην οποία βρίσκεται η Βιομη-
χανική Περιοχή, μπορεί να γίνει κόμβος στην αποστολή 
δεμάτων και προϊόντων στις χώρες οι οποίες βρίσκονται 
τόσο γύρω μας, όσο και εντός των χωρών της Ε.Ε.  Επομέ-
νως, αίτημα του ΕΒΕΛ, είναι όπως το κράτος προχωρήσει 
στην δημιουργία υποδομών σε συγκεκριμένες τοποθεσί-
ες που θα δώσουν την κινητήριο δύναμη στις εταιρείες 
μας να μεγαλώσουν, να γίνουν βασικός παίχτης στον το-
μέα αυτό δημιουργώντας την προοπτική  που η Κύπρος 
επιζητεί.
Τα σημεία αυτά, όπως καταγράφηκαν, μπορούν να δώ-
σουν τεράστια ώθηση στην οικονομία της Κύπρου, μέσα 
από τη δημιουργία εκατοντάδων θέσεων και την προσέλ-
κυση ξένων εταιρειών.
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Στις 18 Μαρτίου 2025, πραγματοποιήθηκε προγραμματισμένη 
συνάντηση στα γραφεία του Επιμελητηρίου μεταξύ του Διοικη-
τικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητη-
ρίου Λάρνακας και του Υπουργού Υγείας κ. Μιχάλη Δαμιανού, 
κατόπιν πρόσκλησης του Επιμελητηρίου.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης αναπτύχθηκε μια εποικοδομη-
τική συζήτηση σχετικά με τα κρίσιμα ζητήματα που αντιμετωπίζει 
η Επαρχία Λάρνακας στο τομέα της Υγείας, με ιδιαίτερη έμφαση 
στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας. Βασικό αίτημα του Δ.Σ. του 
ΕΒΕΛ ήταν όπως εξευρεθούν άμεσα λύσεις από το Κράτος για τα 
πολύ σοβαρά προβλήματα και ελλείψεις τις οποίες αντιμετωπίζει 
η Επαρχία Λάρνακας.
O Πρόεδρος του ΕΒΕΛ Δρ. Νάκης Αντωνίου, επισήμανε τα σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει το Τμήμα Ατυχημάτων και Επει-
γόντων Περιστατικών (Τ.Α.Ε.Π.) στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνα-
κας, τόσο σε επίπεδο υποδομών όσο και επαρκούς στελέχωσης. 
Ο Δρ. Αντωνίου, χαρακτήρισε την εικόνα του ΤΑΕΠ του Γενικού 
Νοσοκομείου Λάρνακας ακατάλληλη για μια σύγχρονή κοινωνία 
και πως δεν θυμίζει τίποτα παρά μόνο εικόνες από τριτοκοσμική 
χώρα. Παράλληλα, ο Δρ. Αντωνίου, σημείωσε ότι το πρόβλημα εί-
ναι ακόμη μεγαλύτερο με το θέμα του ΤΑΕΠ στην Λάρνακα καθώς 
πέραν του Γενικού Νοσοκομείου δεν υπάρχει εναλλακτική επιλο-
γή για τον ασθενή και τόνισε την ανάγκη εύρεσης άμεσων λύσεων 
για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών.
Σε απάντηση του ο Υπουργός Υγείας κ. Μιχάλης Δαμιανός, ενημέ-
ρωσε πως το Υπουργείο Υγείας  αναγνωρίζει τη σοβαρότητα του 
προβλήματος και ενημέρωσε πως οι εργασίες αναβάθμισης του 
ΤΑΕΠ στο κτίριο του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας αναμένο-
νται να ολοκληρωθούν το πρώτο τρίμηνο του 2026.
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ, σε συνέχεια της αναφοράς του στα ζη-
τήματα τα οποία υπάρχουν στον τομέα της υγείας στη Λάρνακα 
υπογράμμισε την  έλλειψη ιατρικού και παραϊατρικού προσωπι-

Άμεση λύση 
στα προβλήματα 
που παρουσιάζει 
ο τομέας 
της υγείας 
στη Λάρνακα, 
ζητά το ΕΒΕΛ

Συνάντηση Δ.Σ. του ΕΒΕΛ με τον Υπουργό 
Υγείας κ. Μιχάλη Δαμιανό

κού, ενώ συνεχίζεται η δημιουργία νέων κλινικών χωρίς να υπάρ-
χει η δυνατότητα στελέχωσής τους. Ο Δρ. Αντωνίου, πρόσθεσε 
ότι η μεταφορά υφιστάμενου προσωπικού από άλλους θαλάμους 
με σκοπό την επάνδρωσή άλλων κλινικών δεν είναι λύση καθώς 
αποδυναμώνεται η υφιστάμενη προβληματική κατάσταση της έλ-
λειψης ιατρών και νοσηλευτών. 
Επιπρόσθετα, ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ, επισήμανε ότι τα ποσά που 
καταβάλλουν οι επιχειρηματίες και οι  πολίτες σε σχέση με την 
ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχονται, είναι δυσανάλογα. 
Συνεχίζοντας ο Δρ. Αντωνίου, ανάφερε ότι σε σχέση με τον προ-
ϋπολογισμό του ΓΕΣΥ δεν νοείται να υπάρχει αυτή η τεράστια 
έλλειψη σε πόρους και υποδομές, και μάλιστα στην Λάρνακα ακό-
μη να μην έχει λειτουργήσει πλήρως το νέο κτίριο του Γενικού 
Νοσοκομείου. Επίσης, ο Δρ. Αντωνίου, μεταξύ άλλων, τόνισε την 
ανάγκη αυτονομίας των νοσοκομείων και την υιοθέτηση ποιοτι-
κών κριτηρίων ελέγχου τόσο στον τρόπο άσκησης του ιατρικού 
επαγγέλματος, όσο και για τα μηχανήματα που χρησιμοποιούνται 
από τις κλινικές για τις ιατρικές εξετάσεις των ασθενών, προκειμέ-
νου να διασφαλιστεί η ποιότητα των υπηρεσιών.
Ολοκληρώνοντας την τοποθέτηση του ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ,  Δρ. 
Αντωνίου, αναφέρθηκε και στο ζήτημα των συνταγογραφήσεων 
από γιατρούς που δεν συμμετέχουν στο ΓΕΣΥ. Τόνισε την σημα-
σία του δικαιώματος των ασθενών να προμηθεύονται τα φάρμα-
κα τους, δεδομένου ότι είναι δικαιούχοι του ΓΕΣΥ.
Ο Υπουργός Υγείας, κ. Μιχάλης Δαμιανός, αναγνώρισε τη σοβα-
ρότητα των θεμάτων που τέθηκαν και διαβεβαίωσε ότι το Υπουρ-
γείο εργάζεται εντατικά για την επίλυσή τους. Υπογράμμισε την 
προσπάθεια που καταβάλλεται για προώθηση νομοσχεδίων που 
αποσκοπούν στη ρύθμιση και την αναβάθμιση των υπηρεσιών 
Υγείας, επισημαίνοντας την ανάγκη επιτάχυνσης των διαδικασι-
ών που σχετίζονται με την αναβάθμιση των υποδομών και των 
υπηρεσιών των Νοσηλευτηρίων.  
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Πραγματοποιήθηκε μετά από αίτημα του ΑΚΕΛ συνάντηση την 
Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2025 στις εγκαταστάσεις της Logistico 
Park στη Βιομηχανική Περιοχή Αραδίππου Β’ μεταξύ Βιομηχάνων 
μελών του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λάρνα-
κας μαζί με τον Γενικό Γραμματέα του ΑΚΕΛ κ. Στέφανο Στεφάνου 
και αντιπροσωπείας του ΑΚΕΛ.
Στη συνάντηση παρακάθησαν εκ μέρους του ΕΒΕΛ ο Πρόεδρος 
Δρ. Νάκης Αντωνίου, ο Επίτιμος Πρόεδρος κ. Όθωνας Θεοδού-
λου, ο Αντιπρόεδρος Οικονομικών κ. Λάζαρος Χατζηφόραδος, ο 
Επίτιμος Γραμματέας κ. Γιώργος Κατωδρύτης και το μέλος του 
Δ.Σ. κα. Μαρία Μηλιώτου. Εκ μέρους του ΑΚΕΛ παρακάθησαν ο 
Γ.Γ. του ΑΚΕΛ κ. Στέφανος Στεφάνου, με Βουλευτές και Εκπροσώ-
πους του  κόμματος. Επιπρόσθετα, στη συνάντηση παρακάθησε ο 
Δήμαρχος Αραδίππου κ. Χριστόδουλος Πάρτου.
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ Δρ. Νάκης Αντωνίου καλωσόρισε  τον Γε-
νικό Γραμματέα του ΑΚΕΛ κ. Στέφανο Στεφάνου και την αντιπρο-
σωπεία του ΑΚΕΛ, όπως επίσης και τον Δήμαρχο Αραδίππου κ. 
Χριστόδουλο Πάρτου και τα μέλη Βιομήχανους του ΕΒΕΛ. Ο Δρ. 
Αντωνίου, συνέχισε επισημαίνοντας την σημασία της συνάντησης 
αυτής καθότι ο Βιομηχανικός κόσμος έχει την ανάγκη για έμπρα-
κτη στήριξη από όλους τους κομματικούς χώρους στα ζητήματα 
τα οποία αντιμετωπίζουν στην καθημερινή δραστηριότητα τους. 
Συγκεκριμένα ο Δρ. Αντωνίου έκανε ιδιαίτερη αναφορά σε θέματα 
που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα οι βιομήχανοι όπως 
αυτά καταγράφονται μέσα από την επαφή μας με τα μέλη και τα 
οποία είναι:
••	 Η εξεύρεση βιομηχανικών τεμαχίων
••	 Η εξεύρεση Εργατικού Δυναμικού
••	 Το αυξημένο κόστος ενέργειας
••	 Η ασφάλεια των βιομηχανικών περιοχών

Ο βιομηχανικός 
κόσμος της 
Λάρνακας 
χρειάζεται λύσεις 
στα προβλήματα 
του και 
τα κόμματα 
πρέπει να 
βοηθήσουν

Σύσκεψη Βιομηχάνων μελών του ΕΒΕ Λάρνακας 
με Γ.Γ ΑΚΕΛ κ. Στέφανο Στεφάνου στη Βιομηχανική 
Περιοχή Αραδίππου Β’

••	 Η καθυστέρηση στις αδειοδοτήσεις
••	 Το αυξημένο κόστος στη συλλογή  αποβλήτων – Δημιουργία 

πράσινου σημείου στη Βιομηχανική Περιοχή
Με τη σειρά του, ο Γ.Γ του ΑΚΕΛ κ. Στεφάνου ανάφερε ότι καταγρά-
φηκαν τα ζητήματα και το ΑΚΕΛ θα κάνει διαβήματα στα αρμόδια 
Υπουργεία και κρατικές υπηρεσίες για επίλυση των προβλημάτων 
διότι πρέπει να στηριχθεί το Κυπριακό Επιχειριν  και τα κυπριακά 
προϊόντα που σαν αποτέλεσμα θα είναι και η ενδυνάμωση της 
Κυπριακής Οικονομίας. για αυτή την επίσκεψη εργασίας και κά-
λεσε όλους όπως ασκήσουν επιρροή στα αρμόδεια Υπουργεία και 
Υπηρεσίες προς επίλυση των προβλημάτων των Βιομηχανών που 
δραστηριοποιούνται στις Βιομηχανικές Περιοχές..
Τέλος ο Γ.Γ του ΑΚΕΛ κ. Στέφανος Στεφάνου ευχαρίστησε το ΕΒΕΛ 
και όλους τους παρευρισκόμενους σημειώνοντας ξανά ότι θα 
γίνουν διαβήματα και υπομνήματα προς όλους τους εμπλεκόμε-
νους στα αρμόδια Υπουργεία και Υπηρεσίες, προς επίλυση αυτών 
των θεμάτων που ταλανίζουν τον Βιομηχανικό Κόσμο της Λάρ-
νακας.
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λάρνακας Δρ. Νάκης 
Αντωνίου κλείνοντας εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Γ.Γ. 
του ΑΚΕΛ και την αντιπροσωπεία του ΑΚΕΛ για την πρωτοβουλία 
της συνάντησης, τονίζοντας για ακόμη μια φορά την ανάγκη για 
ουσιαστική στήριξη των βιομηχάνων και του επιχειρηματικού κό-
σμου καθώς η συνεισφορά τους στην κυπριακή οικονομία είναι 
μεγάλη και σημαντική.
Συνάντηση αντιπροσωπείας του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Λάρνακας (Ε.Β.Ε.Λ.) μαζί με τον Υπεύθυνο Οι-
κονομικής Πολιτικής της Αμερικανικής  Πρεσβείας κ. Benjamin 
Witorsch, και τις ειδικές συνεργάτιδες στα θέματα Εμπορίου της 
Αμερικανικής Πρεσβείας στα γραφεία του ΕΒΕΛ.
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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 18 Νοεμ-
βρίου 2024 στο ξενοδοχείο Radisson Blu Λάρνακας η 62η Γενι-
κή Συνέλευση του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Λάρνακας στην πληθώρα παρουσία πολλών επιχειρηματιών και 
αξιωματούχων.
Χαιρετισμό απηύθυναν ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιο-
μηχανίας κ. Γιώργος Παπαναστασίου, ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κύρι-
ος Σταύρος Σταύρου, ο Πρόεδρος του ΕΟΑΛ κ. Άγγελος Χ¨Χαρα-
λαμπους και ο Δήμαρχος Λάρνακας κ. Ανδρέας Βύρας.
Με την παρουσία τους επίσης τίμησαν την Γενική Συνέλευση ο 
Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Αλέξης Βαφε-
άδης, ο Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων Κύπρο κ. Ζήνωνας Απο-
στόλου, ο Πρόεδρος της ΕΤΑΠ Λάρνακας κ. Ντίνος Λευκαρίτης, 
οι Δημάρχοι Αραδίππου και Αθηαίνου, κοινοτάρχες, βουλευτές 
Λάρνακας και Αμμοχώστου, Προέδροι και αξιωματούχοι άλλων 
τοπικών επιμελητηρίων και Επιχειρηματίες-Μέλη του ΕΒΕΛ, και 
αξιωματούχοι της Πόλης.
Η συνέλευση ολοκληρώθηκε με την ομιλία του Προέδρου Δρ. 
Νάκη Αντωνίου. Ο Δρ. Αντωνίου έκανε εκτενή αναφορά για τα όσα 
έχουν συμβεί και λαμβάνουν χώρα στην Πόλη και Επαρχία Λάρ-
νακας και ειδικότερα στην υλοποίηση και την ανάπτυξη του Λιμα-
νιού Μαρίνας. Αφήνοντας πίσω  τα όσα έγιναν για το θέμα αυτό 
όπως τόνισε, ζήτησε την τάχιστη προώθηση των σχεδιασμών 
της κυβέρνησης για ξεχωριστή ανάπλαση των δύο θαλάσσιων 
πνευμόνων της πόλης μας.  Από τις επαφές του ΕΒΕΛ σημείωσε, 
διαπιστώνεται ότι υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον από επενδυτές 
(ντόπιους και ξένους) για να συμμετάσχουν στο έργο αυτό. Πα-
ράλληλα ο Δρ. Αντωνίου αναφέρθηκε στις προοπτικές που υπάρ-
χουν στην Λάρνακα στον τομέα της Αεροπλοΐας, την απαίτηση 
του ΕΒΕΛ από το κράτος για δημιουργία Δημόσιας Πανεπιστημι-
ακής Σχολής, και τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε 
στον τομέα της υγείας.

Όλα τα καυτά θέματα της Λάρνακας στη γενική 
συνέλευση του ΕΒΕΛ

Στα θετικά είναι το πολύ εμπλουτισμένο χαρτοφυλάκιο της ξενο-
δοχειακής βιομηχανίας της πόλης και της επαρχίας το οποίο την 
χρονιά που διανύουμε έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο με τη 
Λάρνακα να κατέχει πλέον το 12% του μεριδίου του Τουρισμού 
και τον υπολογιζόμενο αριθμό τουριστών να φτάνει τις 461,000 
περίπου. Στα αρνητικά, αξιοσημείωτη αναφορά έκανε ο Πρόε-

δρος του ΕΒΕΛ  στην έλλειψη χώρου 
στις Βιομηχανικές και Βιοτεχνικές 
περιοχές, στην εξεύρεση εξειδικευ-
μένου προσωπικού αλλά και την 
γενικότερη έλλειψη  προσωπικού. 
Αναφορά επίσης έκανε στην αύξηση 
των δανειστικών επιτοκίων, αλλά και 
στο μεγάλο πρόβλημα που δημιουρ-
γεί στους τομείς του Εμπορίου και 
της Βιομηχανίας η Πράσινη Γραμμή. 
Παράλληλα τόνισε τις σοβαρές αρ-
νητικές επιπτώσεις που προκύπτουν 
από την Δημόσια Διοίκηση και την 

καθυστέρηση στην πράσινη μετάβαση καθώς σε συνδυασμό με 
τις αυξήσεις στο πετρέλαιο επιφέρουν αλλεπάλληλες αυξήσεις 
στο κόστος της ενέργειας. Ιδιαίτερη σημείωση έκανε ο Δρ. Αντω-
νίου στο Χαλούμι καθώς όπως ανάφερε με στοιχεία είναι το με-
γαλύτερο εξαγωγικό προϊόν της επαρχίας και ότι το θέμα με τον 
Φάκελο και τις ποσοστώσεις πρέπει να κλείσει σύντομα καθώς 
είναι μια πληγή η οποία δεν επουλώνεται και η οποία  σημερινή 
κατάσταση μόνο αρνητικές επιπτώσεις επιφέρει.
Κλείνοντας ο Δρ. Αντωνίου ανάφερε πως είναι τιμή του που είναι 
Πρόεδρος του ΕΒΕΛ ζητώντας από όλους να συνεχίσουν αλλά και 
να ενισχύσουν την παρουσία τους δίπλα στο Επιμελητήριο μας, 
ενισχύοντας το ακόμη περισσότερο γιατί μόνο με αυτό τον τρόπο 
θα πετύχουμε τις αλλαγές που όλοι θέλουμε και επιζητούμε.

Στην παρουσία 
του Υπουργού 
Ενέργειας, 
Εμπορίου και 
Βιομηχανίας

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ Δρ Νάκης Αντωνίου 
στην περσινή Γενική Συνέλευση
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Συνάντηση πραγματοποιήθηκε χθες Δευτέρα 11 Νοεμβρίου 2024 
στα γραφεία του ΕΒΕΛ μεταξύ των μελών του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου μαζί με 
την Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων και Πρόεδρο του 
ΔΗ.ΣΥ. κα. Αννίτα Δημητρίου συνοδευόμενη από την ανώτατη 
ηγεσία του ΔΗΣΥ.
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ Δρ. Νάκης Αντωνίου καλωσόρισε την Πρό-
εδρο του ΔΗΣΥ κα. Αννίτα Δημητρίου, τον Αναπληρωτή Πρόεδρο 
του ΔΗΣΥ κ. Ευθύμιο Δίπλαρο, τον Αντιπρόεδρο του κόμματος, κ. 
Γιώργο Κάρουλλα, τον Βουλευτή του ΔΗΣΥ Λάρνακας κ. Πρόδρο-
μο Αλαμπρίτη καθώς επίσης και τα μέλη της Επαρχιακής Γραμμα-
τείας του ΔΗΣΥ στην Πόλη μας.
Ο Δρ. Νάκης Αντωνίου ξεκίνησε τη συζήτηση με το φλέγον θέμα 
που απασχολεί έντονα την Επιχειρηματική Κοινότητα της Λάρνα-
κας αυτό της Μαρίνας – Λιμάνι. Όπως ανάφερε ο Πρόεδρος του 
ΕΒΕΛ, οι θέσεις μας ως ΕΒΕΛ ήδη έχουν προωθηθεί στην Ad-hoc 
Επιτροπή  η οποία εκπροσωπεί την Επιτροπή Ανάπτυξης της Πό-
λης και Επαρχίας Λάρνακας και στον ίδιο τον Υπουργό Μεταφο-
ρών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Αλέξη Βαφεάδη. Συγκεκριμένα, 
θέση μας είναι όπως προχωρήσει ο διαχωρισμός των δύο έργων 
Λιμάνι – Μαρίνα, όπου στο Λιμάνι διαχειριστής δύναται να είναι 
η Αρχή Λιμένων, η οποία καλείται να πείσει για τις προθέσεις της, 
παραθέτοντας τις θέσεις και τον σχεδιασμό της. Σκοπός είναι η 
ομαλή λειτουργία του λιμανιού, ούτως ώστε να εξυπηρετεί τους 
εμποροβιομήχανους και όχι μόνον. Όσον αφορά τη Μαρίνα ζη-
τούμε να γίνουν οι βασικές υποδομές από το κράτος, όπως η ανα-
καίνιση της Μαρίνας, όσον αφορά το θαλάσσιο χώρο, καθώς και η 
κατασκευή του Yacht Club. Η τοπιοτέχνηση του χερσαίου χώρου 
είναι επίσης απαραίτητη.
Παράλληλα, το Κράτος να προχωρήσει στις διαδικασίες εξεύρε-
σης επενδυτών με σκοπό την δημιουργία επιχειρήσεων και κατ’ 
επέκταση θέσεων εργασίας, όπως την ανέγερση ξενοδοχειακών 

Τα προβλήματα 
της Λάρνακας 
έθεσε στην 
Πρόεδρο του 
ΔΗΣΥ το ΕΒΕΛ

Επίσκεψη της Προέδρου του ΔΗΣΥ 
στα γραφεία του ΕΒΕΛ

μονάδων, χώρων αναψυχής κτλ.
Στη συνέχεια η συζήτηση οδηγήθηκε στα έργα υποδομής που 
χρειαζόμαστε για την δημιουργία και επέκταση των Βιομηχανι-
κών και Βιοτεχνικών Περιοχών, την επιτακτική ανάγκη για τη δη-
μιουργία της Πανεπιστημιακής Σχολής του ΤΕΠΑΚ στην Λάρνακα, 
την  άμεση αξιοποίηση του Κτιρίου του Παλιού Αεροδρομίου 
όπου δίνει μια πολύ άσχημη εικόνα της Πόλης.
Έμφαση δόθηκε στο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε ως Λάρνακα 
με τα Νοσηλευτήρια και πως ότι το μοναδικό νοσηλευτήριο που 
μπορεί να αντιμετωπίσει επείγοντα περιστατικά είναι αυτό του 
ΟΚΥΠΥ δημιουργώντας έντονη την ανασφάλεια στους πολίτες. 
Παράλληλα, έγινε αναφορά για στήριξη του τομέα της Αεροπορί-
ας και των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην συντήρηση, 
και την επισκευή αεροσκαφών. Ζητήθηκε επίσης,  και η ενίσχυση 
των ΕΟΑ για να ξεπεραστούν οι καθυστερήσεις στον νευραλγικό 
τομέα αυτό των αδειοδοτήσεων.
Η κα. Δημητρίου αφού άκουσε προσεχτικά τις θέσεις και τις από-
ψεις του Δ.Σ του ΕΒΕ Λάρνακας τόνισε ότι ο ΔΗΣΥ  συμμερίζεται 
τις θέσεις αυτές και θα εξετάσει  κατά πόσο μπορεί  να προχωρή-
σει, είτε με νομοθετικές πρωτοβουλίες, είτε και με πολιτικές πιέ-
σεις στην κυβέρνηση για επίλυση πολλών θεμάτων που αφορούν 
την Πόλη και Επαρχία Λάρνακας αλλά και γενικότερα τον επιχει-
ρηματικό κόσμο.
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λάρνακας Δρ. Νάκης 
Αντωνίου κλείνοντας εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς την 
Πρόεδρο του ΔΗΣΥ για την πρωτοβουλία της συνάντησης, αφού 
δόθηκε η ευκαιρία να συζητηθεί για ακόμη μια φορά η ανάγκη για 
έργα υποδομής στην Λάρνακας αλλά και η ανάγκη για εκσυγχρο-
νισμό του κράτους και της νομοθεσίας εκεί και όπου χρειάζεται 
ούτως ώστε να υποβοηθηθεί  η ανάπτυξη.
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Την  Πέμπτη 25 Ιουλίου 2024, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με-
ταξύ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, των μελών Αναπτύ-
ξεων Γης του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου με τον 
Πρόεδρο του Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης Λάρνακας 
κ. Άγγελου  Χατζηχαραλάμπους, και Διευθυντικών στελεχών του 
τομέα Αδειοδότησης και ελέγχου της ανάπτυξης, στα γραφεία του 
ΕΒΕΛ.
Κατά τη συνάντηση ο κ. Χατζηχαραλάμπους, παρουσίασε λεπτο-
μερώς την λειτουργία του Οργανισμού από την 01.07.2024, και 
το πλάνο που έχει αναπτυχθεί προκειμένου να διασφαλιστεί ότι ο 
Ε.Ο.Α. θα λειτουργεί με τρόπο που εξυπηρετεί τον πολίτη και τον 
επιχειρηματία χωρίς καθυστερήσεις και προβλήματα, όπως αυτά 
που παρουσιάζονταν στο παρελθόν. Η συζήτηση, στη συνέχεια 
οδηγήθηκε στην άμεση ανάγκη προώθησης μέτρων για τη μείω-
ση του μεγάλου αριθμού εκκρεμούντων αιτήσεων, η εξέταση των 
οποίων από την 01.07.2024 πέρασε στα χέρια των Ε.Ο.Α.
Ως αναγκαία λύση για την εξέταση των αιτήσεων κατατέθηκαν συ-
γκεκριμένες εισηγήσεις από τα μέλη του ΕΒΕΛ για αντιμετώπιση 
του προβλήματος όπως, την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμι-
κού που χειρίζεται αυτές τις αιτήσεις.
Τα μέλη του Ε.Β.Ε.Λ. ενημερώθηκαν ότι προωθούνται ενέργειες 
από τον Οργανισμό, με στόχο την επίσπευση της διαχείρισής 
τους, με πλάνο που υπάρχει για αύξηση του προσωπικού, ως 
επίσης και το πλάνο που υπάρχει για αλλαγή στο οργανόγραμμα 
με τρόπο τέτοιο ούτως ώστε να υπάρξει ταχύτερη εξέταση των 
αιτήσεων.
Τονίστηκε η ανάγκη να υπάρχει επικοινωνία μεταξύ μελετητών 
και λειτουργών των αδειοδοτουσών αρχών, ώστε να επιλύονται 
άμεσα θέματα που αφορούν τις υποβληθείσες αιτήσεις. Δυστυ-
χώς, όπως αναφέρθηκε στη συζήτηση τα προβλήματα είναι τε-
ράστια.
Επιπλέον, επαναλήφθηκε η πρόταση-εισήγηση σχετικά με την 
αδειοδότηση και έλεγχο χαμηλού ρίσκου οικοδομικών έργων, με 
το Επιμελητήριο να υπογραμμίζει τη σημασία της εφαρμογής της 
συγκεκριμένης ρύθμισης που θα συμβάλει στην αποφόρτιση του 

Την άμεση 
προώθηση των 
εκκρεμούντων 
αιτήσεων στον ΕΟΑ 
Λάρνακας, ζήτησε 
το ΕΒΕΛ

Συνάντηση Δ.Σ. και μελών Αναπτύξεων Γης 
του ΕΒΕΛ με τον Πρόεδρο του Επαρχιακού 
Οργανισμού Αυτοδιοίκησης Λάρνακας

συστήματος, με έμφαση στον επιτόπιο έλεγχο στα υπό ανέγερση 
έργα, και στην εξέταση αιτήσεων για σύνθετες αναπτύξεις, χωρίς 
καθυστερήσεις.
Στη συνέχεια, ο κ. Χατζηχαραλάμπους σε ειδική αναφορά ενη-
μέρωσε ότι η Διεύθυνση Αδειοδότησης δεν μπορεί να είναι οι-
κονομικά ισοσκελισμένη εάν ισχύσει η απόφαση του Υπουργού 
Εσωτερικών όπως το 60% των εσόδων από τα δικαιώματα των αι-
τήσεων πιστώνεται πίσω στις δημοτικές αρχές. Κάτι τέτοιο, όπως 
συνέχισε θα δημιουργήσει σοβαρά θέματα βιωσιμότητας του ορ-
γανισμού και θα έχει αρνητικό αντίκτυπο στους πολίτες και τους 
επιχειρηματίες, καθώς ο Οργανισμός για να μπορεί να είναι βιώ-
σιμος θα πρέπει να προχωρήσει σε αυξήσεις πάνω στις αιτήσεις.
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To Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λάρνακας, 
η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περι-
φέρειας Λάρνακας και η Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών 
Οργανώσεων Κύπρου, πραγματοποίησαν την τελική πα-
ρουσίαση των αποτελεσμάτων του Έργου Συνεργασίας 
«Κλιματικά Ουδέτερες Αγροτουριστικές Κοινότητες Λάρ-
νακας». 
Η παρουσίαση των αποτελεσμάτων πραγματοποιήθηκε 
την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2025 στο οινοποιείο Κτήμα 
Χριστούδια στον Κάτω Δρυ.  
Χαιρετισμούς και ομιλίες απηυθύναν ο Γενικός Διευθυ-
ντής του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος κ. Ανδρέας Γρηγορίου, ο Πρόεδρος της 
ΑΝΕΤΕΛ και Δήμαρχος Αθηένου κ. Κυριάκος Καρεκλάς, ο 
Αντιπρόεδρος του ΚΕΒΕ και Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων 
κ. Ζήνωνας Αποστόλου, η Πρόεδρος της Κυπριακής Εται-

Παρουσίαση τελικών αποτελεσμάτων 
για τις κλιματικά ουδέτερες αγροτουριστικές 
κοινότητες Λάρνακας 

Σύμπραξη Οργανισμών 
σε προγράμματα για περιβαλλοντική 
εκπαίδευση και σταθεροποίηση

Με την ολοκλήρωση 
της παρουσίασης 
έγινε αναφορά 
στο όραμα για 
δημιουργία 
κοινοτήτων που να 
συνδυάζουν τον 
τουρισμό με την 
περιβαλλοντική 
βιωσιμότητα, 
προσφέροντας 
αυθεντικές εμπειρίες 
στους επισκέπτες 
ενώ προστατεύουν 
και αναδεικνύουν 
τον φυσικό και 
πολιτιστικό τους 
πλούτο
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ρείας Αγροτουρισμού και Διευθύντρια του Υφυπουργείου 
Τουρισμού κα. Αννίτα Δημητριάδου και το μέλος του Δ.Σ. 
της ΕΤΑΠ Λάρνακας κ. Βίκτωρ Μαντοβάνη. Στην παρουσί-
αση παρευρέθηκαν Προέδροι των Κοινοτικών Συμβουλί-
ων της περιοχής, εκπρόσωποι φορέων και τοπικοί επιχει-
ρηματίες.
Η παρουσίαση των αποτελεσμάτων της μελέτης για τις 
«Κλιματικά Ουδέτερες Αγροτουριστικές Κοινότητες Λάρ-
νακας» επικεντρώθηκε σε διάφορους στόχους και δράσεις 
που αποσκοπούν στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας και 
της βιωσιμότητας των κοινοτήτων αυτών απέναντι στις 
κλιματικές αλλαγές. Οι επιλέξιμες περιοχές ήταν τα Συ-
μπλέγματα Βασιλικού και Ορεινής Λάρνακας.
Αρχικά, στην παρουσίαση έγινε αναφορά στα χαρακτηρι-
στικά των «Κλιματικά Ουδέτερων Αγροτουριστικών Κοι-
νοτήτων Λάρνακας» οι οποίες χαρακτηρίζονται από:
••	 Βιώσιμες υποδομές: χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέρ-

γειας και ενεργειακά αποδοτικών κτηρίων.
••	 Διαχείριση υδάτων: αποτελεσματική χρήση και ανακύ-

κλωση νερού, δεδομένης της ευπάθειας των υδάτινων 
πόρων στην κλιματική αλλαγή. 

••	 Βιώσιμο τουρισμό: προώθηση δραστηριοτήτων που 
σέβονται το περιβάλλον και την τοπική κουλτούρα.

Στη συνέχεια της παρουσίασης έγινε ενημέρωση για την 
αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης η οποία συμπε-
ριλάμβανε την καταγραφή των υφιστάμενων υποδομών, 
την ενεργειακή κατανάλωση, τη διαχείριση αποβλήτων 
και την επίδραση του τουρισμού στο περιβάλλον.
Παράλληλα, έγινε ενημέρωση στους παρευρισκόμενους 
για την Εκπόνηση Πίνακα Ελέγχου (Checklist) ο οποίος πε-
ριλάμβανε κριτήρια όπως:
••	 Ενεργειακή απόδοση: ποσοστό χρήσης ανανεώσι-

μων πηγών ενέργειας.
••	 Διαχείριση αποβλήτων: ποσοστό ανακύκλωσης και 

μείωσης αποβλήτων.
••	 Προστασία βιοποικιλότητας: δράσεις για τη διατή-

ρηση της τοπικής χλωρίδας και πανίδας.
Μετέπειτα, παρουσιάστηκαν παραδείγματα καλών πρα-

Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Γεωργίας Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος μιλά για τον τουρισμό 
και το περιβάλλον
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κτικών όπου έγινε αναφορά σε ανακαινίσεις κτηρίων με 
χρήση οικολογικών υλικών και τεχνολογιών εξοικονόμη-
σης ενέργειας, σε εκπαιδευτικά προγράμματα μέσω των 
οποίων να γίνεται ενημέρωση κατοίκων και επισκεπτών 
για βιώσιμες πρακτικές, και φυσικά στην προβολή τοπι-
κών προϊόντων τα οποία ενισχύουν την τοπική οικονομία 
και βοηθούν στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώ-
ματος.
Με την ολοκλήρωση της παρουσίασης έγινε αναφορά στο 
όραμα για δημιουργία κοινοτήτων που να συνδυάζουν 
τον τουρισμό με την περιβαλλοντική βιωσιμότητα, προ-
σφέροντας αυθεντικές εμπειρίες στους επισκέπτες ενώ 
προστατεύουν και αναδεικνύουν τον φυσικό και πολιτι-
στικό τους πλούτο.
Για την επίτευξη των στόχων αυτών έγινε προβολή προ-
τάσεων-εισηγήσεων οι οποίες παρουσιάστηκαν προς 
τους παρευρισκόμενους και που έκαναν αναφορά στις 
επενδύσεις σε υποδομές για αναβάθμιση της ενεργειακής 
απόδοσης και των υδρευτικών συστημάτων. Συγχρόνως, 

έγινε αναφορά στην ενίσχυση συνεργασιών μέσω της 
σύμπραξης οργανισμών και φορέων για την υλοποίηση 
προγραμμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ευαι-
σθητοποίησης.
Η ολοκληρωμένη προσέγγιση αυτών των δράσεων θα 
συμβάλει στη δημιουργία κλιματικά ουδέτερων αγροτου-
ριστικών κοινοτήτων στη Λάρνακα, ενισχύοντας με τον 
τρόπο αυτό την ανθεκτικότητά τους στις κλιματικές αλλα-
γές προάγοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη.
Το Έργο Συνεργασίας, με Επικεφαλής Εταίρο την ΕΤΑΠ 
Λάρνακας και Εταίρους το ΕΒΕ Λάρνακας και την Ο.Π.Ο.Κ. 
υλοποιήθηκε με χρηματοδότηση από τη Στρατηγική Το-
πικής Ανάπτυξης της Αναπτυξιακής Εταιρείας Επαρχιών 
Λάρνακας-Αμμοχώστου, Μέτρο 19-LEADER, Δράση 19.2.4 
«Δράσεις Συνεργασίας».

Στιγμιότυπο από την παρουσίαση της εκδήλωσης
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ΔΙΕΘΝΕΙΣ
ΣΧΕΣΕΙΣ
Το ΕΒΕΛ προώθησε 
και το 2024 τις 
διεθνείς σχέσεις 
του για ανάδειξη 
του ρόλου του
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Συνάντηση ΕΒΕΛ με αντιπροσωπεία 
της Πόλης Ningbo της Κίνας

Συνάντηση στα γραφεία του Επιμελητηρίου πραγμα-
τοποιήθηκε στις 23 Νοεμβρίου 2023 από την Πόλη 
Ningbo της Κίνας, η οποία έχει υπογράψει Μνημόνιο 
Συναντήληψης με τον Δήμο Λάρνακας. Ήταν μία πολύ 
εποικοδομητική συνάντηση στην οποία έγιναν παρου-
σιάσεις των  δύο Πόλεων (Λάρνακας και Ningbo) στους 
παρευρισκόμενους όπως και επίσης συζητήθηκαν θέ-
ματα τα οποία είχαν ως στόχο την ενδυνάμωση των 
μεταξύ μας σχέσεων στους τομείς της βιομηχανίας, 
του εμπορίου, του τουρισμού, των υπηρεσιών και της 
εκπαίδευσης.

Συνάντηση αντιπροσωπείας του Εμπορικού και Βιομηχα-
νικού Επιμελητηρίου Λάρνακας (Ε.Β.Ε.Λ.) μαζί με τον Υπεύ-
θυνο Οικονομικής Πολιτικής της Αμερικανικής  Πρεσβείας 
κ. Benjamin Witorsch, και τις ειδικές συνεργάτιδες στα θέ-
ματα Εμπορίου της Αμερικανικής Πρεσβείας στα γραφεία 
του ΕΒΕΛ.
Συνάντηση πραγματοποιήθηκε σήμερα 30 Ιανουαρίου 
2025 στα γραφεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επι-
μελητηρίου Λάρνακας μεταξύ αντιπροσωπείας του Εμπο-
ρικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λάρνακας (Ε.Β.Ε.Λ.)  
και αντιπροσωπείας της Αμερικανικής Πρεσβείας.
Εκ μέρους του ΕΒΕΛ παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος Εμπορί-
ου του ΕΒΕΛ κ. Ευάγγελος Μούσκος, ο Αντιπρόεδρος Βιο-
μηχανίας κ. Γιώργος Πέτρου, ο Αντιπρόεδρος Οικονομικών 
κ. Λάζαρος Χατζηφόραδος, τα μέλη του Δ.Σ. κ.κ. Βαλεντίνος 
Σωτηρίου και Ανδρέας Σταύρου και ο Διευθυντής Χαράλα-
μπος Ανδρέου. Εκ μέρους της Αμερικανικής Πρεσβείας πα-

Επί τάπητος οι 
επιχειρηματικές 
σχέσεις μεταξύ της 
Κύπρου και των 
ΗΠΑ

Συνάντηση Αντιπροσωπείας του ΕΒΕΛ με 
Αντιπροσωπεία της Αμερικανικής Πρεσβείας

ρέστησαν ο Υπεύθυνος Οικονομικής Πολιτικής κ. Benjamin 
Witorsch, και οι ειδικές συνεργάτιδες στα θέματα Εμπορίου 
κα. Έφη Χαραλαμπίδου και η κα. Άννα Αγρότου.
Στη συνάντηση έγινε συζήτηση για τις επιχειρηματικές 
σχέσεις των δύο χωρών με ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς 
του εμπορίου, των γαλακτοκομικών προϊόντων, της βιομη-
χανίας, της εφοδιαστικής αλυσίδας, της αεροπορικής συν-
δεσιμότητας, της υγείας, της εκπαίδευσης, καθώς και του 
Τουρισμού.
Ο Υπεύθυνος Οικονομικής Πολιτικής της Αμερικανικής  
Πρεσβείας κ. Benjamin Witorsch ανέφερε ότι παρουσιά-
ζονται μεγάλες ευκαιρίες για ενδυνάμωση των σχέσεων 
μεταξύ Κύπριων και Αμερικανών Επιχειρηματιών. Όπως 
κατέληξε, η σημερινή συνάντηση ήταν πολύ σημαντική και 
εποικοδομητική πάνω στην οποία θα χτίσουμε για δημι-
ουργηθούν οι ευκαιρίες εκείνες οι οποίες επιζητούν οι δύο 
χώρες.
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Το Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λάρνακας, 
πραγματοποίησε συνάντηση στις 25 Ιουλιου 2024, 
με τον Πρέσβη της Κίνας κ. LIU Yantao, παρουσία 
του Προέδρου του Επιμελητηρίου Δρα Νάκη Αντω-
νίου, του Αντιπρόεδρου Υπηρεσιών κ. Φλώρου Βω-
νιάτη, του Αντιπροέδρου Βιομηχανίας κ. Γιώργου 
Πέτρου, και του Διευθυντή του Επιμελητήριου κ. 
Χαράλαμπου Ανδρέου.
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δρ. Νάκης Αντω-
νίου, αφού καλωσόρισε τον κ. LIU Yantao και την 
αντιπροσωπεία του, συζήτησε διεξοδικά τόσο για 
την εμβάθυνση των σχέσεων μεταξύ των δύο Χω-
ρών όσο και για τις προοπτικές συνεργασίας μετα-
ξύ της επιχειρηματικής κοινότητας της Λάρνακας 
και της επιχειρηματικής κοινότητας της Κίνας.
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λάρνακας και ο Πρέσβης της 
Κίνας, τόνισαν την ανάγκη διάνοιξης νέων προ-
οπτικών συνεργασίας των δύο χωρών σε θέμα-
τα Εμπορίου και Βιομηχανίας, στους τομείς του 
Τουρισμού καθώς και των επενδύσεων τόσο στη 
Ξενοδοχειακή Βιομηχανία όσο και στον τομέα της 
Έρευνας και Καινοτομίας.
Σημαντική ήταν η αναφορά του Κινέζου Πρέσβη 
στα θέματα της αεροπορικής συνδεσιμότητας και 
της τουριστικής βίζας. Όπως σημείωσε, πραγματο-
ποιεί έντονες προσπάθειες όπως υπογραφεί συμ-
φωνία μεταξύ της Πολιτικής Αεροπορίας Κύπρου 
και Κίνας, κάτι το οποίο υπολείπεται μεταξύ των 
δύο χωρών. Η συμφωνία αυτή θα είναι προϋπό-
θεση για δημιουργία απευθείας συνδεσιμότητας, 
και για το λόγο αυτό τους επόμενους μήνες προ-
γραμματίζεται επίσκεψη του Αναπληρωτή Διευ-
θυντή της Πολιτικής Αεροπορίας της Κίνας στην 
Κύπρο. Παράλληλα, σημείωσε πως εντατικοποίησε 
τις προσπάθειες του για τη διευκόλυνση έκδοσης 
βίζας από Κινέζους Πολίτες που θέλουν να ταξιδέ-
ψουν για διακοπές στην Κύπρο, και το αντίστροφο, 
με την παραχώρηση free τουριστικής βίζας για 15 
ημέρες. Η ενέργεια αυτή, όπως συνέχισε, θα δώσει 
επιπλέον κίνητρο για την ενίσχυση της επισκεψι-
μότητας μεταξύ των πολιτών των δύο Χωρών.
Συνεχίζοντας ο Κινέζος Πρέσβης, ανάφερε πως εί-
ναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι πολύ 
σύντομα θα μπορούμε ως Κύπρος να εξάγουμε 
θαλασσινά προϊόντα και μέλι, ως η επικείμενη συμ-
φωνία μεταξύ των δύο χωρών.
Η συζήτηση επικεντρώθηκε στις προοπτικές που 
υπάρχουν για περαιτέρω ανάπτυξη και ενίσχυση 
των σχέσεων μεταξύ των επαγγελματιών των δύο 
χωρών και όχι μόνον.  

Ιδιαίτερα εποικοδομητική ήταν η συνάντηση του ΕΒΕΛ με τον 
Πρέσβη της Κίνας στην Κύπρο

Συνάντηση ΕΒΕΛ με τον Κινέζο Πρέσβη
 στην Κύπρο κ. LIU Yantao
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Στις 2/8/2024, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Εμπορικού και Βιομηχα-
νικού Επιμελητηρίου Λάρνακας συνάντηση μεταξύ αντιπροσωπείας του ΕΒΕΛ και του Ύπατου 
Αρμοστή της Ινδίας στην Κύπρο κ. Shri Manish. Στη σύσκεψη συμμετείχαν  ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Δρ. Νάκης Αντωνίου, ο Αντιπρόεδρος Οικονομικών κ. Λάζαρος Χατζηφόραδος, 
το μέλος του Δ.Σ. και Πρόεδρος της Αρχής Λιμένων κ. Ζήνωνας Αποστόλου, o Επίτιμος Πρόεδρος 
του ΕΒΕΛ κ. Όθωνας Θεοδούλου, και ο Διευθυντής του Επιμελητήριου κ. Χαράλαμπος Ανδρέου. 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δρ. Αντωνίου, εξέφρασε τις ευχαριστίες τόσο του ίδιου όσο 
και του Δ.Σ. του ΕΒΕΛ προς τον κ. Manish και τον First Secretary της Ύπατης Αρμοστίας της Ινδί-
ας κ. Subhash Jangala για την πολύτιμη στήριξη και συνεργασία τους στην πρόσφατη σύναψη 
Μνημονίου Συναντίληψης μεταξύ του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λάρνακας 
(EBEΛ) και του Bangalore Chamber of Industry and Commerce (BCIC). Παράλληλα, ο Δρ. Αντω-
νίου συζήτησε διεξοδικά με τον κ. Manish τόσο για την περαιτέρω εμβάθυνση των σχέσεων 
μεταξύ των δύο Χωρών όσο και για τις προοπτικές συνεργασίας μεταξύ της επιχειρηματικής κοι-
νότητας της Λάρνακας και της επιχειρηματικής κοινότητας της Ινδίας, μιας χώρας με πληθυσμό 
1.404.910.000 κατοίκους. 
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λάρνακας και ο Ύπατος Αρμοστής της Ινδίας τόνισαν την ανάγκη συνερ-
γασίας των δύο χωρών στον τομέα της ψηφιακής τεχνολογίας και εκπαίδευσης, του εργατικού 
δυναμικού, του Τουρισμού, καθώς και στον τομέα των επενδύσεων στην  Έρευνα και Καινοτομία 
καθώς και στη Ξενοδοχειακή Βιομηχανία. Επισημάνθηκε η ανάγκη ενίσχυσης της επιχειρηματι-
κής συνεργασίας των δύο πλευρών.
Η εν λόγω συνάντηση αποτέλεσε μια ευκαιρία για ανταλλαγή ιδεών και απόψεων, με στόχο την 
ενίσχυση των σχέσεων και τη δημιουργία νέων ευκαιριών συνεργασίας μεταξύ των επιχειρημα-
τικών κοινοτήτων των δύο χωρών.

Τρόπους στενότερης 
συνεργασίας στους 

τομείς της ψηφιακής 
τεχνολογίας, της 

εκπαίδευσης και του 
τουρισμού συζήτησε 

το ΕΒΕΛ με τον Ύπατο 
Αρμοστή της Ινδίας 

στην Κύπρο

Συνάντηση ΕΒΕΛ με τον Ύπατο 
Αρμοστή της Ινδίας στην Κύπρο 
κ. Shri Manish
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ
ΛΑΡΝΑΚΑΣ
Η ανάπτυξη 
της πόλης και 
επαρχίας Λάρνακας 
είναι πάντα στις 
προτεραιότητες 
του ΕΒΕΛ
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Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λάρνακας σε συνεργασία με τον Οργα-
νισμό Λάρνακα 2030 ανέλαβε την πρωτοβουλία και απηύθυνε ανοικτή πρόσκληση 
στον επιχειρηματικό κόσμο της πόλης και επαρχίας Λάρνακας για την υποψηφιότητα 
της πόλης μας για Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης για το έτος 2030.
Στην πρόσκληση το ΕΒΕΛ καλούσε τους επιχειρηματίες της Λάρνακας να μάθουν από 
την ομάδα που είχε την ευθύνη για την υποψηφιότητα της πόλης μας για Πολιτιστική 
Πρωτεύουσα της Ευρώπης για το έτος 2030, πώς μπορούν να συνδράμουν σε αυτή 
την πρωτοφανή προσπάθεια επαναπροσδιορισμού της Λάρνακας με όχημα τον πο-
λιτισμό.
Επίσης ο ΕΒΕΛ τόνιζε ότι η στήριξη από την επιχειρηματική κοινότητα του μεγάλου 
στόχου να οδηγηθεί η Λάρνακα στο μέλλον με όρους συμπερίληψης, λελογισμένης 
και ισόρροπης ανάπτυξης, δικαιοσύνης και φροντίδας είναι πιο σημαντική από ποτέ. 
Η σύζευξη της πολιτιστικής ανάπτυξης με την οικονομική δραστηριότητα είναι βασι-
κή συνιστώσα της υποψηφιότητάς μας.
Η Λάρνακα έχει ήδη προκριθεί στο δεύτερο και τελικό στάδιο αξιολόγησης από την 
επιτροπή ευρωπαίων εμπειρογνωμόνων μαζί με τη Λεμεσό. Τον προσεχή Δεκέμβριο 
θα ληφθεί η τελική απόφαση. Οι επόμενοι μήνες είναι καθοριστικοί.
Και κατέληγε το μήνυμα του ΕΒΕΛ:
••	 Σας θέλουμε συμπαραστάτες και αρωγούς.
••	 Η συνδημιουργία του αύριο είναι ο Κοινός μας Τόπος!
••	 Η παρουσία όλων σας κρίνεται απαραίτητη.

΄Εκκληση ΕΒΕΛ στα μέλη του να στηρίξουν 
την προσπάθεια ανάδειξης της Λάρνακας σε 
Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2030

Η σύζευξη της 
πολιτιστικής ανάπτυξης 
με την οικονομική 
δραστηριότητα είναι 
βασική συνιστώσα της 
υποψηφιότητάς μας
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Στιγμιότυπο από το 2ο CyFood B2B Forum 

Πραγματοποιήθηκε στις 7 Νοεμβρίου 2024 με μεγάλη επι-
τυχία το 2ο CyFood B2B Forum από το Εμπορικό και Βιομη-
χανικό Επιμελητήριο Λάρνακας και την Εταιρεία Τουριστικής 
Ανάπτυξης και Προβολής Λάρνακας. Η πρωτοβουλία αυτή είχε 
σαν κύριο σκοπό την ενδυνάμωση της στήριξης της κυπρια-
κής βιομηχανίας και βιοτεχνίας, και συγχρόνως να στείλει το 
μήνυμα ότι στηρίζουμε «Κυπριακά προϊόντα». Παράλληλα, η 
δράση αυτή είχε ως επιδίωξη την ενδυνάμωση της συνεργασί-
ας μεταξύ Κύπριων παραγωγών μεταποιητικών προϊόντων με 
τις υπεραγορές, τις εταιρείες διανομής και τους επαγγελματίες 
του τουριστικού και επισιτιστικού τομέα, προάγοντας την εν-
σωμάτωση αυθεντικών κυπριακών γεύσεων στις γαστρονομι-
κές εμπειρίες των επισκεπτών. 
Το Φόρουμ τέλεσε υπό την αιγίδα της Υπουργού Γεωργίας, 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Δρ. Μαρίας Πανα-
γιώτου η οποία επιβεβαίωσε τη στήριξη της Κυβέρνησης και 
του Υπουργείου της στην αυθεντικότητα, την ανώτερη ποιότη-
τα και τη μοναδικότητα των γεωργικών προϊόντων της Κύπρου 
μέσω της προστασίας που παρέχεται από τις Γεωγραφικές 

2ο CyFood B2B Forum – Ένα δυναμικό πεδίο 
επαγγελματικής δικτύωσης και προβολής 
κυπριακών προϊόντων

Αποτέλεσε και φέτος ένα δυναμικό 
πεδίο επαγγελματικής δικτύωσης και 
προβολής κυπριακών προϊόντων
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Ενδείξεις και τα αντίστοιχα συστήματα ποιότητας. Στον χαιρε-
τισμό της ανέφερε: «Αναλογιζόμενοι ακριβώς την παραγωγική 
τους διαδικασία, από την πρωτογενή παραγωγή στις γεωργο-
κτηνοτροφικές μονάδες, τις βιοτεχνίες και βιομηχανίες, μέχρι 
τις υπηρεσίες που συνδέονται με τις δραστηριότητες του κλά-
δου, γίνεται αμέσως αντιληπτή η τεράστια συμβολή στη δη-
μιουργία και διατήρηση θέσεων εργασίας για τις τοπικές μας 
κοινότητες. Τα προϊόντα αυτά αποτελούν τον σημαντικότερο 
πρεσβευτή της κυπριακής γαστρονομίας για τις εγχώριες υπη-
ρεσίες εστίασης και φιλοξενίας, αλλά και τις εξαγωγές μας».
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λάρνακας Δρ. Νάκης Αντωνίου σημείωσε 
στον χαιρετισμό του ότι «βρισκόμαστε σε ένα συνεχώς μετα-
βαλλόμενο τοπίο των τροφίμων και των ποτών, και αντιλαμβα-
νόμαστε όλοι τον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζει η συνεργα-
σία στην επιτυχία μας. Στόχος μας, είναι να αξιοποιήσουμε τη 
δύναμη των νέων τεχνολογιών, των βιώσιμων πρακτικών και 
να αναπτυχθεί ο εξαγωγικός προσανατολισμός των επιχειρή-
σεων και να διευρυνθεί το δίκτυο της εμπορικής τους δραστη-
ριότητας».
Ο Διοικητικός Σύμβουλος της ΕΤΑΠ Λάρνακας, κ. Βικτώρ Μα-
ντοβάνη ανέφερε ότι «στόχος είναι να προσφέρουμε στους 
επισκέπτες μια πιο ποιοτική και εμπειρική γνωριμία με τον 
τόπο μας, αναδεικνύοντας τη γαστρονομία και την αγροδια-
τροφή ως συγκριτικά πλεονεκτήματα του προορισμού μας κα-
θώς και τα συναφή εργαστήρια παραγωγής ως κεντρικά σημεία 
ενδιαφέροντος».
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες είχαν τη 

δυνατότητα να συμμετάσχουν σε προκαθορισμένες επιχει-
ρηματικές συναντήσεις. Ταυτόχρονα, είχαν την ευκαιρία να 
αξιοποιήσουν παράλληλες δράσεις οι οποίες περιλάμβαναν 
παρουσιάσεις ευρωπαϊκών εργαλείων στήριξης μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜμΕ) με έμφαση στην αγροδιατροφή από το 
EEN Κύπρου & DIGINN καθώς και προτάσεις για τη διαχείριση 
αποβλήτων τροφίμων από τον Κλάδο Ξενοδοχειακών και Επι-
σιτιστικών Τεχνών της ΤΕΣΕΚ Λάρνακας.
Η ανάδειξη των προϊόντων Προστατευμένης Γεωγραφικής 
Ένδειξης (ΠΓΕ) αποτέλεσε σημαντικό άξονα της φετινής διορ-
γάνωσης, με τον Σύλλογο Γυναικών Υπαίθρου Λάρνακας να 
παρουσιάζει τα νέα ΠΓΕ προϊόντα «μακαρόνια της σμίλας» και 
«τερτζιελούθκια». Επιπλέον, το εργαστήρι «Απλά Γευστικά» πα-
ρουσίασε τη «Σκαλιώτικη Κούπα», αναδεικνύοντας το τοπικό 
παραδοσιακό έδεσμα της Λάρνακας.
Η προσπάθεια υλοποίησης του 2ου CyFood B2B Forum ενισχύ-
θηκε με την προβολή της κυπριακής γαστρονομίας σε ένα πιο 
διευρυμένο κοινό διεθνώς, από την παρουσία της  γνωστής 
TV chef Tonia Buxton η οποία πραγματοποίησε στοχευμένες 
ενέργειες προώθησης των τοπικών προϊόντων. Η εκδήλωση 
στηρίχθηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά από τους Συνδέσμους 
ΠΑΣΥΞΕ, ΣΤΕΚ και ΠΑΣΙΚΑ.
Η βασική επιδίωξη των διοργανωτών επιτεύχθηκε και φέτος με 
τη σύζευξη της αγροδιατροφής μαζί με την Κυπριακή αγορά, 
τον επισιτιστικό τομέα και τον τουρισμό που θα ενισχύσει ακό-
μη περισσότερο στην ποιοτική αναβάθμιση του τουριστικού 
μας προϊόντος και στη στήριξη της τοπικής οικονομίας.

Ακόμα ένα στιγμιότυπο από το 2ο CyFood B2B Forum 



 31  

ΔΡΑΣΕΙΣ

30

ΕΒΕ 
ΛΑΡΝΑΚΑΣ
ΕΤΉΣΙΑ ΈΚΘΕΣΗ 2024

ΔΡΑΣΕΙΣ
Το ΔΣ του ΕΒΕΛ 
είναι δίπλα 
στα μέλη του 
Επιμελητηρίου 
προωθώντας λύσεις 
στα προβλήματά 
τους
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Το ΕΒΕΛ και 
το ΚΕΒΕ δίπλα 
στα μέλη του 
Επιμελητηρίου

Αντιπροσωπία του ΕΒΕ Λάρνακας 
αποτελούμενη από τον Πρόεδρο 

Δρ. Νάκη Αντωνίου, τον Διευθυντή 
του ΕΒΕΛ κ. Χαράλαμπο Ανδρέου, 

τον Λειτουργό του Επιμελητηρίου 
κ. Δημήτρη Χρίστου και 

συνοδευόμενη από τον Πρόεδρο 
του ΚΕΒΕ κ. Σταύρο Σταύρου και 

τον Γενικό Γραμματέα του ΚΕΒΕ κ. 
Μάριο Τσιακκή πραγματοποίησε 

επισκέψεις στις εγκαταστάσεις 
της BIRD AVIATION LTD  και στα 
γραφεία της CTC-ARI AIRPORTS 

LTD  Μέλη του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Λάρνακας

Επισκέψεις                 
σε ΜΕΛΗ του 
στη Λάρνακα
πραγματοποίησε 
αντιπροσωπεία 
του Εμπορικού 
και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου 
Λάρνακας
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ΕΒΕ 
ΛΑΡΝΑΚΑΣ
ΕΤΉΣΙΑ ΈΚΘΕΣΗ 2024

Επισκέψεις σε μέλη 
του πραγματοποίησε 

αντιπροσωπεία του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Λάρνακας
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ΕΤΉΣΙΑ ΈΚΘΕΣΗ 2024
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Συζήτηση για το θέμα Δρόμου Λάρνακας - 
Δεκέλειας στην παρουσία του Επαρχιακού 

Μηχανικού των Δημοσίων Έργων 
και εκπροσώπων

Επισκέψεις ΕΒΕΛ σε εταιρείες - μέλη του στο Βασιλικό
Αντιπροσωπία του ΕΒΕ Λάρνακας, 
αποτελούμενη από τον Πρόεδρο Δρ. 
Νάκη Αντωνίου, τον Αντιπρόεδρο 
Τουρισμού κ. Λουκά Λουκά, τον 
Διευθυντή του ΕΒΕΛ κ. Χαράλαμπο 
Ανδρέου, τον κ. Δημήτρη Χρίστου 
Λειτουργό του Επιμελητηρίου, 
και συνοδευόμενη από τον Γενικό 
Γραμματέα του ΚΕΒΕ κ. Μάριο Τσιακκή 
πραγματοποίησε επισκέψεις σε μέλη 
του στο Βασιλικό. Συγκεκριμένα, οι 
επισκέψεις έγιναν στις εγκαταστάσεις 
της VTT VASILICO LTD, και της ΕΚΟ 
CYPRUS LTD.



ΧΟΡΗΓΟΙ:


